

苏州八成食用农产品实现全程溯源

最近，“苏州市食用农产品批发市场销售质量安全管理平台”上线自动，该平台的上线，标志着“南环新市场借助‘互联网+’实现了食用农产品品质可溯源。

监管平台是苏州市2017年实事项目——“苏州市食用农产品批发市场销售质量安全管理体系建设”的重要内容。苏州市食安办主任、市食药监局局长陈建民表示，该项目在市食安办部门、市场监管局、批发市场三方责任为核心内容，以市级监管平台、批发市场交易服务平台两级食用农产品质量追溯系统为重要架构，食用农产品批发市场主体快检系统为技术支撑的整体监管体系建设目标。利用互联网+大数据的信息化手段，实现苏州市1家一级批发市场主体、各市、区、县二级批发市场主体、主城区10家农贸市场80%以上大宗食用农产品来源可溯、去向可查、质量可估的总体监管目标，并逐步向下游餐饮、农贸、商超环节延伸。

项目通过快检抓质量源头的同时，重点强化质量监管，快检设施升级。南环新批发市场快检室日均快检量从建设前的200批次增加到450批次，检测项目从40项增加到50项，实现除已有来源证明或自带检测信息的大宗食用农产品快检全覆盖。其他各市、区二级批发市

场快检室日均快检量也提升至不少于100批次，检测项目覆盖十大类食用农产品40个主要项目。

项目自7月底运行以来，南环新批发市场和各市、区、县二级批发市场351家食用农产品经营户纳入信息化管理，市级监管平台和南环新批发市场交易平台通过专网实现收发声、各项功能、指挥协调到项目建设要求。各市、区级批发市场交易终端将快检配置到位。张家港、昆山、太仓、高新区正在完成招标程序，常熟、吴江、工业园区已开始向市级监管平台上传数据，姑苏区试点农贸市场向社会公示食用农

品监管信息。截至目前，全市已累计产生进货数据15.64万批次，销售数据67.7万批次，快检数据6.29万批次，平均合格率提升至98.5%，有效解决追溯食用农产品产品的流入，监管体系综合效果得到省内专家高度评价，创新示范效果在全国乃至全国走在前列。

据悉，苏州市食药监局计划进一步延伸监管链条，完善体系效能，同流通、生产、餐饮环节严格落实，力争将全市农药、农膜、商超、生产、餐饮等475家涉农单位5000户经营户纳入体系的信息化监管。这项工作正在申请2018年的民心实事项目。

曾经风靡一时的集邮 如今你还有“硕果”留存？

对小小的邮票大家都不会陌生，成印着花鸟人物，成印着艺术珍品，面值有“3分”、“5分”等多种类型，有的邮票还有很高的收藏价值，受到藏家青睐。在前不久一场拍卖会上，第一轮生肖邮票8枚（含纪念币）一件最终拍出126.5万元高价。集邮也是很多百姓的业余爱好，在与信很流行的年代，不少人都有集邮的经历，小小集邮承载着很多故事。

90后的时光就是如此，在他七八岁的时光走上了集邮，“小时候觉得邮票好玩，邮票上的图案花花绿绿，连着看，慢慢的对集邮的热爱上升。”

“那时候买邮票的人多，就像罗一些用过的信封上的邮票，抱着‘见亮，说，2000年以后逐渐会买一些特种邮票，但比例不高，我没有像一些资深集邮爱好者那样花精力和金钱，所以心态还是比较轻松的，只不过初中后学习紧张，不如不耽搁了。”

修德化名，是从小学四年级开始集邮，得到父亲的大力支持，给他买了一个集邮册，她说，当时的集邮狂热，大家都在争，每次拿到打了软籽籽的邮票，都要剪下来泡在水里，然后放进集邮册。发行了新的票，爸爸也会给我买回来”，修德是好习惯一直保持了五六年。“两本散的集邮册和一本三年前买的集邮册一直在书架里，装了很多次邮票一直跟着我，成为珍藏，保管它们，就想把当年跟父亲一起集邮的日子。”

然而，一些人集邮是业余爱好，一些人则是真的当成了自己的事业，堪称招摇，集邮爱好者们带去很多乐趣，但也有产生兴趣。

如今的集邮是集邮已经不是简单的集邮，而是对图案、文字、颜色、油墨、纸张、齿孔、胶版等各方面与真迹进行对比，找专家的介绍，现在市场上广泛使用的邮票都是以胶版印刷，胶版的根据印刷出来的网点粗大、歪歪扭扭，字体浑厚，锯齿大多会

不过，不管是业余爱好者还是收藏、投资，对集邮的人来说有个问题很重要，那就是如何判断真假真伪，比如有经验的、有一些老先生花6万元购买邮票，但最终经过鉴定，手中的12套邮票是假的，6万元血本无归。

那么，如何判断真假真伪呢？一位资深集邮者告诉记者，看一枚邮票是不是真的，要从图案、文字、颜色、油墨、纸张、齿孔、胶版等各方面与真迹进行对比，找专家的介绍，现在市场上广泛使用的邮票都是以胶版印刷，胶版的根据印刷出来的网点粗大、歪歪扭扭，字体浑厚，锯齿大多会

有蓝色、褐色的缺点，“邮票纸与胶版纸、铜版纸都有明显差异，假票在墨技术上很过关，颜色会明显发暗，色相也不对。

一般集邮在刀口上也很能判断真假，假邮票一裁剪出来的是类似三角形的刀口，用放大镜看呈锯齿状，如果剪前的邮票齿孔不规则就得多多注意。”该专家建议，藏友可以准备好的鉴定设备，如双筒放大镜、紫外灯等，再多参考一些权威鉴定资料，“目前邮票因为商业价值高而被广泛造假，正确的判断真假是收藏邮票的必备条件”。

东湖书院：400幅春联一小时送完

日前，由凤凰苏州书画主办、东湖书院承办，苏州市姑苏区收藏家协会、苏州工业园区文化艺术品餐厅、凤凰游园梦博物馆和苏州华侨灯谜会联合协办的“东湖书院”走出书画系列活动之六——“学习十九大·翰墨飘逸·迎新春书法笔会暨颁奖”活动在凤凰游园梦博物馆举行。本次活动由东湖书院院长王伟峰主持，苏州市文广局局长、著名书法家吴昌硕之孙吴昌硕先生及近20位知名书画家应邀参加了活动。苏州市书法家协会顾硕，苏州市楹联、灯谜、太极协会名誉会长，平望吴氏宗亲会会长吴长青之子吴应志参加活动并给予指导。吴应志对东湖书院不忘初心、牢记使命的担当精神给予了高度评价。

当日上午10时，东湖书院书法作品展、青年书法家王伟峰主持，雅俗共赏的讲述、有奖问答的互动，不知不觉中穿越千年而来。下午1:30，“学习十九大·翰墨飘逸·迎新春书法笔会暨颁奖”活动拉开帷幕。活动中，吴应志先生对东湖书院不忘初心、牢记使命的担当精神给予了高度评价。吴应志对东湖书院书法作品展、青年书法家王伟峰主持，雅俗共赏的讲述、有奖问答的互动，不知不觉中穿越千年而来。下午1:30，“学习十九大·翰墨飘逸·迎新春书法笔会暨颁奖”活动拉开帷幕。活动中，吴应志先生对东湖书院不忘初心、牢记使命的担当精神给予了高度评价。

现场座无虚席，来自东湖书院的书法老师和家长朋友们，与受邀到场的多位书法名家齐聚一堂，主办方、承办方及协办方代表先后致辞。现场播放由著名书画家周凤翔作词、青年作曲家李海英作曲、青年歌手王宇演唱的《东湖书院恋曲》，频频赢得阵阵掌声。东湖书院全体师生齐声高唱《歌唱祖国》，现场洋溢着喜庆的节日氛围。领导和专家们为获奖选手颁发证书。东湖书院“书法进步奖”的小学士颁发奖品及证书。为获得“神笔奖”的东湖书院小学士颁发奖品及证书。

为获得“王羲之奖”的东湖书院小学士颁发奖品及证书。为获得“精道良奖”的东湖书院小学士颁发奖品及证书，为获得“东湖书院书法奖”最高奖的东湖书院小学士颁发奖品。奖品为刘静先生手写作品一幅及证书。东湖书院第一附属学校，东湖书院小学士颁发奖品及证书。东湖书院书法奖分为书法作品、篆刻作品和书法作品三类，每类设一等奖一名，二等奖两名。原苏州市文广局局长、著名书法家吴昌硕之孙吴昌硕先生及近20位知名书画家应邀参加了活动。苏州市书法家协会顾硕，苏州市楹联、灯谜、太极协会名誉会长，平望吴氏宗亲会会长吴长青之子吴应志参加活动并给予指导。吴应志对东湖书院不忘初心、牢记使命的担当精神给予了高度评价。

活动现场座无虚席，来自东湖书院的小书法老师和家长朋友们，与受邀到场的多位书法名家齐聚一堂，主办方、承办方及协办方代表先后致辞。现场播放由著名书画家周凤翔作词、青年作曲家李海英作曲、青年歌手王宇演唱的《歌唱祖国》，频频赢得阵阵掌声。东湖书院全体师生齐声高唱《歌唱祖国》，现场洋溢着喜庆的节日氛围。领导和专家们为获奖选手颁发证书。东湖书院“书法进步奖”的小学士颁发奖品及证书。为获得“神笔奖”的东湖书院小学士颁发奖品及证书。

消费新语

怀念“伞坚强”

雨伞是百姓生活中不可缺少的日用品。我家陆续地买过不少伞。不是喜欢新旧逢时雨伞，而是因为伞的使用寿命不长，有的伞，因为伞骨瘦，骨管断裂“折”而骨折。因为找不到维修店，又不舍得丢掉，就扔在车库里。有的伞，因为制作时工底料，使用费时费力得拆开一叠。这是由于“结实无损”决定的；每根伞骨的顶端，都各有一个凸起的金属头，因为伞骨直径小而弯曲强度略大，导致每次开合必然损坏时，总有一根或几根“不听话”的伞骨就容易弯曲变形。后来找到皮匠摊位，把积水滴在伞骨里面，问题才暂时解决，但过后又恢复原状。

而对这把特别耐用的“伞坚强”，我不由地想起那把心爱的“伞坚强”。那是1985年，妻子在上海购买一家小商店的。古朴雅致的伞面上，点缀着蓝色小花朵，价格并不贵。用了二十年，竟完好无损。后来不幸丢失在公交车上，令人扼腕叹息。该伞使用头盖不生锈的秘诀是伞骨不是插在伞管内，而是通过伞骨上端的小孔牢牢地结合在伞面上，两者融为一体。如此说来她的伞看起来更轻便，也没有增加成本，仅多花几毛钱而已。我把“伞坚强”的故事讲给别人听，谁知对方嗤之以鼻一笑：“这种办法太笨重，还不如伞柄要关门，国家的GDP上也不去了。”我听了喟然长叹，无奈。

第三只眼睛

2018年的“狗”票有哪些投资价值

2017年，金银币、货币、投资等成为各类理财产品的新宠，除此之外，其实还有一个稳健、经得起时间考验的理财产品——邮币投资。记者了解到，2018年1月5日，《戊戌年》生肖狗票正式发行，长期收藏生肖邮币的投资者是否了解手中邮票的价值呢？《戊戌年》生肖狗票有什么值得投资的热点呢？

自从首轮生肖庚午大版升值数倍，价值百万的消息传出后，近年来生肖邮票热度一直不减。如今，正在发行的第四轮生肖邮票目前已发行了两年，今年刚刚发行的《戊戌年》生肖狗票已经是第四轮的第一套，1盎司2枚，面值分别为“大吉平安”和“富贵呈祥”，面值均为120元。名家设计，依然是最有价值的投资热点。

从第四轮邮票设计者黄永华设计，到奥运福娃之母韩美林设计丁酉鸡票，记

录生肖狗票的名家设计似乎已成惯例，此次《戊戌年》设计者周令刚，曾主导设计国画《团扇》、《八一勋章》、《独立自主勋章》、《解放勋章》，同时也是第二、第三、第四套人民币的主要设计者，享有“国画形象设计大师”美誉。据悉，《戊戌年》将是已发行的第四轮生肖邮票中，发行量最少的生肖邮票。众所预期，发行量少本身就是值得收藏的先天优势。去年的丁酉鸡票由于发行量过大，价格出现走低趋势，所以发行量大的小额邮票价格后期走势，息息相关。据北京最近消息称，中国航天集团有限公司邮票发行部副总设计师吴黎表示，此次《戊戌年》的邮票发行量，将是第四轮大版发行的生肖邮票中最低的。

记者也询问了邮币商家王先生，他说：“《戊戌年》邮票的发行量据悉会比丙申羊票少600多枚，比丁酉鸡票升少2000多枚，增幅200多%，版式二发行量比丙申羊票少200多万分，比鸡年版式二减少300多%，此次发行的力量会比较大。”从目前生肖邮票网上商城的销售来看，戊戌年狗票销售的品种主要是四轮狗小版，价格在45元左右，小本票的价格大多在15元—20元左右，狗大版则在200元左右。

首轮狗票涨幅已近十倍，《戊戌年》的升值空间到底有多少我们不得而知，不过咱们可以先来一探首轮生肖狗票目前的市场价格情况。可以看到，首轮狗票的涨幅已经达到1000倍，狗大版的价格约700元，二轮狗票和三轮票，上涨相对较少，目前大版票的价格在500元左右，单枚的价格约16元。虽说狗年邮票和鸡年相比涨幅并没有那么惊人，但是生肖邮票投资稳健，保值增值的特点还是非常明显的。（吴立 赵中）

公交站牌也“中枪”



木渎路国泰、晋源路公交站台被遭毒液侵袭，许多乘客找不到公交站台，希望有关单位尽快修复，以便方便旅客出行。

张开卫/摄